



朝花夕拾

青岛崂山区育才学校 三年级10班 罗秉申
指导老师 董春燕

码头

傍晚时分,红彤彤的夕阳映照着浩瀚的大海,它像一位神奇的艺术师,巧妙地用日光所到之处涂上了一抹橙红色。远处,阵阵轰鸣声响起,那是出海捕鱼的船队凯旋的信号。

船队还没靠岸,海滩上就热闹起来了。渔民们迎着夕阳,看着渔船上鱼虾满舱,脸上洋溢着幸福的笑容,唱起了喜悦的歌谣。岸边,家人们看到亲人平安归来,他们热情地招手示意。

一筐筐、一箩箩银光闪闪的鱼、青色的虾和金黄色的海螺被抬上岸,迫不及待的商贩们一拥而上,开启了今天的抢购大潮。人群中,一位满头白发的老爷爷扯着大嗓门跟渔民们讨价还价,一番激烈的“角逐”之后,老爷爷最终以低廉的价格买到了最新鲜的食材,他的脸上也泛起满意的笑容。

夕阳西下,天色暗了下来,码头上的路灯突然亮了起来,仿佛也在为这热闹的场景增添气氛。

那个美好的瞬间

青岛大学附属中学 初二10班 王诗睿
指导老师 边辉

美好其实很简单,一瞬间,一句话,就可以定格,让我回味无穷。它不仅像星光一样闪烁于今夜,更会像阳光一样灿烂于明朝。对我来说,时至今日,那节课上的那句话,还久久铭记在我心中。

那是一次心理课,老师要求我们写出对自己的认知,还要求组员间相互补充对他人的看法。听到这里,我的心一下子悬了起来,与初中新同学间的不熟悉仿佛是一道裂纹,越是提及越是明显。

恍恍惚惚,已经进入了互评的环节。我听着别人积极地互相评价,有说有笑,大家似乎好不快活。再想想自己,恐怕别人还不了解我,更不会提及我吧……这样想着,我就默默地低下了头。突然,有个同学叫出我的名字:“诗睿,你也说说吧!”我像是被人抓住尾巴的老鼠,一下子慌得不知所措。“嗯……性格……我比较友善吧……”我结结巴巴地说着一些无关痛痒的话,就连我自己都快听不下去了,但大家都在静静地听着。等我好不容易说完,那个同学竟看着互评表,说道:“其实我觉得你也很乐于助人。比如那次……”

后面的话我没听清,因为开头听到那个词的一瞬间,我先是心头一跳,继而一股不知名的美好滋味已然在心尖散开,看着同学笑眯眯的眼,听着同学对我的肯定,仿佛那一刻,我才感觉到自己真正融入了这个班级。自己不经意间帮过别人的点滴,也终会有人记住。那一刻,再看一眼同学笑意盈盈的眼眸和上扬的嘴角,原来自己所做的一切都得到了大家的关注和认可。那个瞬间的美好,炽热又甜蜜,仿佛点燃了我初中生活的第一盏灯,照亮了脚下的路,也铺展开往后三年甚至人生未来的路,这可能就是其美好意义之所在。

有些瞬间,逝去就逝去了,但那节课上的那一瞬间美好,却会久久印在我记忆的册子里。当再回眸时,那一瞬的美好,仍会给我以无穷力量和幸福。



观海新闻客户端



人物速写

青岛即墨区第一实验小学 四年级5班 江易珍 指导老师 孙盼盼

不爱我的外婆

同学们,你们的外婆爱你们吗?可能多数人会说不爱,当然啦!她可是我的外婆啊!但我觉得我的外婆一点都不爱我!自从有了表弟她就不像以前那么爱我了!

自从有了表弟,外婆就把十二分的精力给了他,而只给了我八分的精力。外婆手机里的照片大多数不是我,而是表弟,外婆微信的头像也是表弟。只要外婆一空闲,就带着表弟出去玩,也不带我。每一次我和表弟去商场,外婆都会给表弟买他喜欢的东西,给我买我不喜欢的东西。外婆给我和表弟分糖,给表弟的总是比我的多,我问她为什么,她总是说:“你是姐姐,他是弟弟。”我觉得外婆一点都不爱我。

时间过得真快,转眼我的生日就到了。

一大早,外婆说要给我买生日礼物,还要给我做顿大餐。我心想:哟,太阳从西边出来了?一大早不去哄表弟开心?想到这里,我立刻有种对不起外婆的感觉。外婆出去了好久,整整一个上午才回来。外婆回来时,汗水已经把衣服打湿了,手上提着两个大大的袋子和我的生日礼物,外婆高兴地说:“珍珍,生日快乐!”我惊喜地望着外婆,看着她给我买的衣服,心里别提多开心了!外婆也不休息,直接奔到厨房给我做好吃的,外公突然问:“你走路怎么一瘸一拐的呢?”外婆说:“买东西的时候不小心扭到了脚。”我一听,眼角的泪悄无声息地滑落下来。

现在我终于明白了:爱,是不能比较的,一家人应该要多包容、多理解。

你是我最想念的人

青岛崂山区第三中学 初一4班 韩伟

黄叶在风中飘落,整个世界都变得静谧。我心中那片对姥姥的思念,在空中飞舞盘旋,旋着恋恋不舍的弧线,想给姥姥带去我的口信。

姥姥,您可曾记得,在老家的田野,我们俩一起走在乡间的小路上,金黄色的玉米在田野里立着,它们身躯高大,一个个硕果累累,那果实撑破外皮向我们露出笑脸。田间有一条小溪,溪水顺着蜿蜒曲折的山谷流下来,时而急,时而缓,时而溅起团团水雾。我们将手伸入溪水中,清凉的水波从手边滑过,好不惬意。站在田野里,向远处眺望,山峰起伏而连绵。闭了眼,躺在田野中,微风轻轻拂过我的脸颊,像姥姥您那手轻轻地抚摸着我的脸。

但是自从您走后,一切都变了,生活没有了色彩,万物缺少了生机,我身边的一切都不再美好。

姥姥,您那布满老茧的双手,让我永难忘怀,

那是拜我所赐,您当初对我付出了太多,而现在,我却再也没有机会回报您!我永难忘记,忘不了您对我笑时满脸的“小波浪”,忘不了您手心的温度。

又一阵风吹过,我急忙睁开眼睛寻找你的影子,眼前却是满地落叶。那个秋天,你随秋风而去了,记得那时您已年逾古稀,脸上满是岁月的“疤痕”,您坚强地生活着,最后还是没能逃过疼痛的折磨。

这个冬季,走在田野中的只有我一个人。您曾说过,我们祖孙要永远待在一起,互相仰仗。但是,您失信了……您知道现在的我是多么地想念您吗?

寒风乍起,枯叶满地,夕阳已颓……一切是那么熟悉。可是,夕阳下却少了一个佝偻的身影,那是我最想念的人。



行在路上

青岛平安路第二小学 四年级1班 徐锦添 指导老师 王雪慧

游西湖

苏轼说,欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。欧阳修说,绿水逶迤,芳草长堤,隐隐笙歌处处随。白居易说,未能抛得杭州去,一半勾留是此湖。请让我带大家领略一下我眼中的西湖吧。

夏日的西湖最是难忘。步入湖畔,我就被满湖的荷花吸引住了,宽大碧绿的荷叶挨挨挤挤的,在湖面上拼成一个绿色的舞台。亭亭玉立的荷花随风起舞,它们有的热情奔放地绽开所有的花瓣,露出嫩黄色的莲蓬。有的半开着,像捧着脸沉思的少年。有的还是个花骨朵,像个害羞的小姑娘,总躲在别人身后。微风吹过,空气中满是清新的香气,连水里的鱼儿都陶醉地簇拥过来。

雨中的西湖别具韵味。当天上下起蒙蒙细雨,平静的湖面霎时间变得热闹起来,我和家人乘

上古香古色的画舫,向湖中驶去。圆形的湖面被那古老的苏堤分成了两半,金色塔尖的雷峰塔和古老条石拼成的断桥仿佛在静静地诉说许仙与白娘子的故事。水面上升起薄薄的水气,给西湖笼罩上了柔顺的面纱。连绵起伏的群山耸立在薄薄的雾气中,让我仿佛驶入了一幅江南水墨画。

饿了,就来西湖边上的楼外楼饭店,敲开泥巴和荷叶包裹着的叫花鸡,吃一口鲜嫩味美的西湖醋鱼,抿一口唇齿留香的西湖龙井,令人心旷神怡,回味无穷。

西湖,春有苏堤春晓,夏有曲院风荷,秋有平湖秋月,冬有断桥残雪,昼有雷峰夕照,夜有三潭印月。每一次见它都会收获它不同的美,这也许就是东坡先生所说的“淡妆浓抹总相宜”吧!

游青岛市博物馆

青岛崂山区第二实验小学 五年级6班 盛紫涵

青岛市博物馆是国家一级博物馆和全国古籍重点保护单位,是一座综合性历史和艺术博物馆。今天,我带着一颗好奇心步入青岛市博物馆。

一进入大门,首先映入眼帘的是正厅的两座佛像。这两座佛像高达5.7米,建造于北魏时期,有1500多年的历史了,可谓是博物馆的镇馆之宝。

接着,我又分别参观了青岛史话展、古代钱币陈列展、高凤翰画展和山东木版年画展等。在青岛史话展这里,我们经历了一场奇妙的时光之旅,了解了青岛的历史。

在这次的游览中,令我印象最深刻的还是木

版年画体验区。老师讲解完版画制作过程后,我就迫不及待地拿起了宣纸,小心翼翼地做起来。我先用夹子把纸夹住,铺平整,再用小刷子把每个凸面的部分涂上不同的颜色,然后用一个重物压一压,一幅好看的木版年画就出现了,是不是很神奇?

在青岛市博物馆,我了解了每件展品的由来和故事,领略了祖国文化的博大精深,同时也看到了青岛发展至今,有许多英雄、无名民众为这座城市作出的无私伟大的奉献。我要向他们学习,长大后为建设更美丽的青岛、更强大的祖国添砖加瓦!

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张璇